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NAMN:____________________________________________ KLASS:________________ 
 
Hjälpmedel: Använd kontoplanen på s 287 i Uppgiftsboken FÖR2 
 
1.  Ange vilka begrepp som avses 
 a) Egenhändigt skriven verifikation. 
 b) Periodiserad utgifter som ingår i resultaträkningen. 
 c) Balanskonto som används vid kreditförsäljning. 
 d) Förteckning över de konton som företaget använder. 
 e) Sammanställning som visar tillgångar, skulder och eget kapital för ett nystartat företag. 
 
2.  Avskrivning och bokfört värde 

En skolrestaurang köper in nya köksmaskiner för 1 000 000 kronor. Den ekonomiska livslängden 
(nyttjandetiden) uppskattas till 10 år. 

 a) Hur stor blir den årliga avskrivningen? 
 b) Vad blir det bokförda värdet på köksmaskinerna år 2 efter att det årets avskrivningar är gjorda? 
 c) Maskinerna säljs i början av år 8 för 400 000 kronor. Beräkna vinsten eller förlusten för 

skolrestaurangen. Utgå från att den faktiska värdeminskningen överensstämmer med den 
ekonomiska livslängden.  

 
3. Vilka affärshändelser har föranlett nedanstående konteringar? 
 

Affärshändelse Debet Kredit 

a. 1920 Plusgiro 1910 Kassa 

b. 1510 Kundfordringar 3010 Varuförsäljning 
2610 Utgående moms 

c. 7010 Löner 1930 Checkräkning 

d. 5900 Reklam 
2640 Ingående moms 2440 Leverantörsskulder 

e. 1910 Kassa 2010 Eget kapital 
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4. Rapporter 
 Fyll i de tomma rutorna.  
 

 A B C 

Balansräkning 

Tillgångar 500 000 800 000  

Eget kapital 100 000 200 000 300 000 

Årets resultat   200 000 

Skulder 300 000  600 000 

Resultaträkning 

Intäkter 700 000   

Kostnader 600 000 450 000 400 000 

Årets resultat  150 000  

 
 
5. Löpande bokföring under en månad 
 Bokför affärshändelserna i januari månad för en enskild firma. 
 

Affärshändelse Konto Debet Kredit 

1. Faktura skickas till kunder 
    för sålda varor för 20 000 kronor 
    exklusive moms 5 000 kronor. 

      

      

      

2. Försäkringsfaktura inkommer 
    på beloppet 4 000 kronor. 

      

      

3. Betalning från kunder till 
    checkräkning 25 000 kronor. 
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4. Kontorsmaterial betalas kontant 
    med 6 000 kronor exklusive moms  
   1 500 kronor. 

      

      

   

5. Ägaren gör ett privatuttag via 
    plusgiro på 8 000 kronor. 

      

      

6. Varuinköp på kredit 10 000 kronor 
    exklusive moms 2 500 kronor. 

      

      

   

7. Den 31 januari överförs saldona   
    för in- och utgående moms till  
    kontot för momsredovisning. 

      

      

      

 
 
6. Förenklat bokslut, bokslut eller årsredovisning? 

Ange för nedanstående företag om de är skyldiga att upprätta förenklat årsbokslut, årsbokslut eller 
årsredovisning. Markera med kryss. 

 
 Förenklat 

årsbokslut 
Årsbokslut Årsredovisning 

a) Enskild firma med årsomsättning på  
    1 500 000 kronor. 

   

b) Aktiebolag med årsomsättning på  
    500 000 kronor. 

   

c) Aktiebolag med årsomsättning på  
    4 500 000 kronor. 

   

d) Enskild firma med årsomsättning på  
     3 125 000 kronor. 
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7. Bokslut för en enskild firma 
 Upprätta bokslut för ett tjänsteföretag i nedanstående bokslutstablå. 
 
  Konton Saldobalans Omföring 

  
Balansrapport Resultatrapport 

Nr Namn Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit 

1510 Kundfordringar 223 400         

1910 Kassa 29 900         

1920 Postgiro 18 200         

1930 Checkräkning 224 200         

2010 Eget kapital   123 500       

2019 Årets resultat           

2350 Banklån   65 000       

2440 Leverantörsskulder   32 600       

2650 Momsredovisning   12 200       

3010 Utförda uppdrag   620 200       

5010 Lokalhyra 54 200         

5460 Förbrukningsmaterial 136 500         

5800 Resor 58 900         

6100 Kontorsmaterial 25 200         

6200 Telefon och porto 18 500         

6990 Övriga kostnader 64 500         

8999 Årets resultat           

Summa 853 500 853 500       
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